



唐笑

和伊拉克队的比赛前,朱广沪慷慨陈词:“本场比赛我们不光要赢球,还要赢得漂亮。”深陷信任危机的老朱知道,这已经是他证明自己能力的最后机会,因此他必须表现得高调一点。然而,结果却让老朱失望了。昨晚,面对无心恋战的伊拉克队,结果却是令人失望的平局。看来,老朱已经输掉了未来。



许飞

超女唱得响亮 国足平得窝囊

【直击】

老朱一直站着

队员们显然也知道他们目前的境况,比赛开始后,他们坚决地执行了朱广沪所布置的战术——用速度拖垮对手,坚决打两个边路。曹阳、王栋居右,杜震宇、孙相居左,频频向对方腹地猛攻。比赛开始不到5分钟,中国队已经制造了两个角球。

尽管伊拉克队只是派出了一支青年军前来,但是朱广沪仍然表现得十分紧张,从开场哨响的第一分钟开始,老朱就没有坐下来过,除了时不时地转过头来跟助理教练交流一下,他一直在紧紧地盯着场内的形势。弟子们的每一次攻势,都揪动着老朱的心。比赛进行到30多分钟时,场上比分还是没有改写,老朱显得有点急了,不断地打手势让弟子们压上。第38分钟,王栋一次单刀赴会把球射偏,老朱只能无奈地叉着腰,然后转过身来跟李树斌嘀咕了几句,一脸的懊丧。

第40分钟,中国队终于进球,韩鹏门前抢点射门成功,1:0,全场观众沸腾了,而老朱却表现得相当冷静。等到韩鹏冲上前来的时候,他只是赞许地拍了拍他的脑袋。老朱知道,1:0的比分还谈不上漂亮。下半场开始后,中国队继续强攻,但是迟迟不能扩大比分,第65分钟,陈涛替换王栋的时候,意外发生了,伊拉克队打进了扳平一球。进球的那一刻,老朱把双手背到了身后,他显然不敢相信这一幕。很快,老朱用完了后面两个换人名额,徐亮、朱挺先后出场,两人都是攻击好手。然而,老朱的换人并没有让场面得到改观,中国队的进攻越来越急、越来越混乱,而伊拉克队的反击则显得有板有眼,最后所有人都不得不接受平局的现实。

超女没带好运

长沙是超级女声的福地,中国国家队在这里比赛,自然少不了超女来助兴。由于中国队已经提前出线,而国家队最近的风头又被杜伊挂帅的国奥队抢得一千二净,由此,长沙组委会特地请来三名超女张亚飞、唐笑和许飞为本次比赛造势。

事实上,国家队抵达长沙的第二天,超女就已经跟中国国家队结上了缘,昨天下午,湖南赛区超女张亚飞拿着麦克风PK王大雷的一幕在圈中传为美谈。事实上,那是组委会特意安排的一幕:张亚飞PK王大雷,超女和球星就这样走到了一起。就这样,在比赛开始之前,

超女中场献唱的声势已经鼓足。

赛前,不少人担心,中国国家队会在比赛中沦为超女的配角,毕竟本场比赛极有可能是今年国家队的最后一战。不过,等比赛开始后,长沙球迷的热情打消了外界的担忧。在唱得响亮的超女面前,国家队并没有沦为配角,超女所引起的轰动没有压倒国脚们的表现,长沙的球迷给国家队制造出了好几倍于超女的声浪。

中场休息时,三名超女乘坐着三辆黑色的轿车,缓缓驶入,张亚飞、唐笑,然后是许飞,张亚飞和唐笑由于都是来自长沙,人气颇高。音乐响起,三名超女高唱《五星红旗》,三辆轿车带着超女,缓缓绕场一周。一曲终了,三名超女走下车,来到场地中央,齐唱了一曲大家耳熟能详的《唱得响亮》。在超女的歌声中,观众们反应平静,气氛更像一个祥和的节日。

然而,超女们的到来并没有为国足小伙子们带来好运,超女们尽管唱得响亮,但是国足队员们却没有赢得漂亮。上半场,中国队1:0领先,下半场,国足反而丢掉了一球,最终郁闷地与对手战平,国家队由此也丢掉了小组头名的位置。



球迷高喊“朱广沪下课”

又响起下课声

中国队被逼平了,场外,观众席上的“下课”声浪越来越清晰,越来越震耳欲聋。这个时候,老朱显然已经没招了。

“上半场是6场比赛中打得最好的,下半场我们的体力有所下降,我们创造了很多机会,但是把握机会的能力还是有所欠缺,1:1的结果还是可以接受的。”赛后新闻发布会,朱广沪让记者们等了将近30分钟才出现在新闻发布厅,不过朱广沪并没有解释迟到的理由,“他什么时候来是我安排的。”董华为老朱解围。门外,球迷们已经整齐划一地喊起了“朱广沪,下课!”一遍又一遍……“结果很遗憾,没有满足所有人的希望。”老朱无奈地说。终究没有打一场漂亮的胜仗,朱广沪真的气数已尽?

快报记者 吕远
特约记者 湘友

【战报】

中国队主场惜平

□快报讯 昨晚,亚洲杯预选赛结束了最后一轮小组赛的争夺,中国队在先进一球的大好形势下,主场被伊拉克队1:1逼平,最终名列小组第二。

由于本场比赛关系到小组头名之争,再加上在第一回合比赛中,中国队客场输给伊拉克队,因此从比

赛一开始,中国队就志在“复仇”。第40分钟,杜震宇传中,韩鹏抢点破门成功,1:0,中国队上半场领先伊拉克队。

下半场,伊拉克队加强了攻势,第65分钟,伊拉克队开出角球,阿尔万中路头球破门,将比分扳平。最终双方1:1战平。(之火)

【酷评】

好一群漂亮宝贝

我不知道朱指导为什么脱口而出一个“漂亮足球”的概念,不知是不是在超女助阵的感动下,突然就把“想唱就唱,要唱得漂亮”演绎成“想踢就踢,要踢得漂亮”。

人要漂亮可以去整容,整得和范冰冰一样漂亮,但足球却不是想漂亮就漂亮,不是把7个月前的“901”改成7个月后的“109”就可以漂亮,朱指导真的练过“乾坤大挪移”?无论立场态度还是战术打法说变就变,为了“漂亮”,首发阵容中除了张耀坤是纯防守队员,曹阳、孙祥、徐云龙都是助攻型后卫,小肇勉强算防守型中场,王栋、杜震宇、郑智却都是进攻型前卫,而大羽、韩鹏则几乎不参加回防。

从“901”到“109”就漂亮?2006年最后一场中国队的比赛,朱指导有点像一个末路妇人为了最后的晚宴,把所有金银首饰全部戴上,把嘴唇涂得腥红腻人,就是为了博得众人一笑。可惜,以替补出战的年轻的伊拉克队很轻松就逼平了中国队,这好比,浓妆艳抹的末路妇人被素面朝天的女孩夺去光芒。

惨!比客场的1:2还惨!其实朱指导犯的是同样一个错误,7个月前,他以为增加防守人数就可以强化防守,7个月后,他以为增加进攻人数就可以漂亮。人,特别是上了年纪的人就会活得这么不明白,你还真以为两只手戴了十二个金戒指就显阔气吗?

一切的解释来源于“2006年最后一场赛事”,或者对于杜伊来华“一肩挑”的反击。以朱指导相当韧性的性格,他不会就这么撤出中国队顶级坐席的,所以他去了韶

山,去了滴水洞,他还用高屋建瓴的“长征精神”代替了十分不雅的“疯狗精神”,他甚至用“共产国际的外国人来指导中国革命也没用,最后还是要靠中国人自己来建立新中国”这样的例子影射什么。

那么多进攻队员打不出漂亮进攻,这和为什么那么多防守队员漏洞百出是一个道理,朱氏战术其实就是“格物致知”或者“后解构主义”的战术,不懂?我换种大白话说法:就是把球场划分成无数严格区域,要求场上每一个队员机械地执行位置命令,像战术“木乃伊”,“由攻转守”“由守转攻”“后腰两翼换位”“前插深度”……中国的国产教练都是赛场最好的播音员,他们之所以在场边喊得声嘶力竭,是因为他们不相信队员,他们不相信队员是因为他们不相信自己。

这样的战术谁能明白,明白的,都是装的。

中国足球需要“长征”,但“长征”不是“绕弯路”。

明天就是臭名昭著的11·17两周年庆典了,都两年了我们还没走出低谷证明我们的突围方向根本就荒谬;现在在中国足协确定由中国国家队去打亚洲杯,这本来是维持“国家队基本建制”向国际接轨的好事,但你看了这支球队以后会不会想:这到底是中国国家队,还是中国“败家队”?

漂亮?我倒觉得唐笑她们几个助阵的女孩子比中国队表现漂亮。

李承鹏



【视点】

累了还是离开吧

长沙的夜晚没有照亮国足的天空,在丝丝凉意中中国队平了。在这样一场近似自我救赎的比赛中,平局对于国足、对于朱广沪来说,都显得那样苍白无力。看着朱广沪那张阴郁的脸,你就知道这与输球没有多少区别。

整场比赛,朱广沪都是站着指挥的,没有谁比他更想赢得这场比赛。但是他太着急了,受他的影响,他的那些队员也有着同样的心境,你可以数数全场比赛中国队有多少射门“打了飞机”。

在人生的又一个渡口,年近花甲的朱广沪还在竭尽全力地搏上最后一把,有的时候,对于他的执着我多少是有些恻隐之心的。这是一个男人式的救赎,尽管结果与过程是背道而驰的。

看得出来,队员们都是在为朱广沪比赛,他们真的不想让朱广沪离开,郑智说,他感觉对不起朱导。可事实上,他们连自己都救不了,怎么能去救一个形单力薄的朱广沪呢。

说实话,在国产教练中,朱广沪的口碑很不错,他的教

业在圈内一直被津津乐道,一位教练就曾告诉我,为了看切尔西的比赛录像,朱广沪经常饭都不吃,在房间里喝点咖啡,啃点饼干了事。而他与队员的关系也非常好,为人师亦为人父。但是有时候生活就是这么残酷,好人并不代表就是一个好教练,尤其在国足这个火山口上。

在国足主帅的位置上,朱广沪已经呆了20个月。他收获了两个轻量级的冠军,但收获最多的还是失败,包括“斗欧”,包括“亚战”。20个月不长,但20个月姚明已经骑到了奥胖的头上,20个月多一点刘翔已经两破世界纪录,20个月许多人许多事都已改头换面,而国足依旧停滞不前,徘徊在死亡边缘。当你已经没有办法主宰命运的时候,也许只有一种结果,那就是被命运主宰。看台上,球迷们发出了“朱广沪下课”的声音,这不是第一次,也许是你最后一次。朱广沪确实有些累了,既然你已经无法主宰国足的命运,那么为何不进一步海阔天空呢? 快报记者 吕远